

慈善

部分富豪怕被劝捐
拒赴盖茨慈善晚宴

今年8月4日,两位世界顶级富翁沃伦·巴菲特与比尔·盖茨宣布,已成功劝说40名美国亿万富翁公开承诺捐赠自己至少一半的财富。本月底,盖茨与巴菲特将来中国,与50位中国富豪共赴一场“慈善晚宴”。

不过,并不是每一个富人对于“巴比”二人的邀请都欣然接受。在接到邀请后,很多受邀富豪都会反复确认是否会在晚宴上被“劝捐”,甚至有一小部分人因此拒绝参加晚宴。

为了消除富豪们的误解,盖茨和巴菲特将会尽快发来亲笔信,说明此次活动只为结交朋友、寻找伙伴,不会给中国富豪们带来捐献上的压力。

目前,公开表示接到邀请的只有SOHO中国首席执行长张欣,和“中国首善”、江苏黄埔再生资源利用有限公司董事长陈光标。

新京报

民生

大闸蟹16日开捕
预计价格涨一成

今年的阳澄湖大闸蟹将于本月16日开捕。据悉,由于饵料等价格普遍上涨,今年大闸蟹也难逃涨价命运。

昨日,记者走访了沪上一些阳澄湖大闸蟹的销售门店,店员表示,现在大闸蟹还没有上市,但估计到时可能会涨价一成左右。苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会会长杨维龙告诉记者,今年大闸蟹产量大概与去年持平,在2000吨左右。但由于今年大闸蟹饵料中的螺蛳、小鱼、玉米价格都有不同程度的涨幅,再加上劳动力成本、柴油等运输成本和水电费等的增长,今年大闸蟹的价格会略涨。

近日,一则关于大闸蟹被喂药的帖子在各大网站疯传。全国著名渔政专家、大闸蟹生态养殖专家、上海海洋大学王武教授对记者表示,切忌“以讹传讹”,“只要去大闸蟹养殖的湖面看一看就知道,将药投进水里,要投多少才能被蟹吃到?这根本就是行不通的。”上海水产协会范守霖秘书长也告诉记者,喂药之说匪夷所思,因为凡事都应该有个“机理”,“喂避孕药能有什么用呢?还得花钱去买药,徒然增加成本。”范守霖笑称。

上海青年报

国际

西班牙“埃塔”
再次宣布停火

西班牙巴斯克语报纸《加拉报》网站和英国广播公司电视台5日播放的一段视频声明显示,西班牙巴斯克分裂主义组织“埃塔”宣布停火。

这段视频显示,3名蒙面武装分子宣读了一份声明。声明说,“埃塔”组织成员宣布,该组织数月前已决定不再“采取武装行动”谋求独立,“以便投入民主进程”。

过去,“埃塔”曾几次宣布停火。2006年3月,“埃塔”宣布永久性停火,但当年年底,该组织在马德里机场一停车场内制造了汽车炸弹爆炸事件,造成两人死亡。西班牙政府与“埃塔”之间的和谈随之破裂。新华社

龙卷风
突袭洛阳

9月4日,洛阳市孟津县送庄镇十里村的村民在314省道孟扣路越过一棵被刮倒的大树。当日7时许,河南省洛阳市遭遇数十年不遇的特大风雹、暴风灾害,龙卷风夹杂着暴雨和冰雹自西向东经过,洛阳市新安县和孟津县沿黄河的15个乡镇(镇)受灾严重,因房屋倒塌死亡1人,预计全市因灾造成直接经济损失9亿元以上。

新华社发

“玛瑙”擦肩过江苏 南京今明后三天32℃

热带风暴“玛瑙”步步逼近江苏,预计今天江苏沿海地区将有阵雨或雷雨,局部地区雨量中等以上。同时,北方冷空气正蓄势南下。预计未来三天,江苏北部地区天气不会太好,雨水是主角。

但是“玛瑙”对南京影响不大。预计未来三天,南京都是以多云的天气为主,最高气温在32℃左右。

北方寒风乍起,南京 还在夏天徘徊

北方冷空气虎视眈眈,据中央气象台发布的消息,未来三天,我国北方大部分地区,气温将先后下降4~8℃。新疆已下起了秋雪。但南京却还在夏天徘徊。

昨天上午,南京天空晴朗透彻。午后,城区的最高气温在32℃左右,让许多出门的市民一身汗。

“南京的秋天还没有来呢。”气象专家表示,目前江苏南部依旧受到副热带高压北部边缘的控制,所以,晴热的天气依然控制着南京,但是海上吹来的东风,又会抑制气温的上扬,最高气温稳定在32℃左右。

“玛瑙”今天滑过江 苏,南京没啥风雨

昨天,受到“玛瑙”外围的影响,江苏东南部地区,已经出现了微弱的小阵雨,主要集中在苏州昆山、太仓等地区。根据观测站记录,雨量不足1毫米。而“玛瑙”的雨水没有波及到江苏西南部。昨天下午,南京没有雨水,只是天空上的

云层逐渐增厚。

根据气象部门检测,“玛瑙”经过长途跋涉,在昨天下午4点,已经达到浙江象山东偏南方向大概360公里左右的洋面上,预计将以每小时15~20公里的速度朝西北偏北方向移动。今天上午,“玛瑙”逐渐靠近江苏沿海,明天起,逐渐北上,远离江苏。

随着“玛瑙”步步靠近,预计今天江苏淮河以南,东部地区,多云有时有阵雨或雷雨的天气,局部地区雨量可达中到大雨。而“玛瑙”和“圆规”一样,对地处西南部的南京影响不会太大。最近三天,南京都是以多云的天气为主,今天局地可能有小阵雨出现。未来的温度基本上都在30℃到32℃。

“玛瑙”是低版本的“圆规”

和上周出现的台风“圆规”相比,“玛瑙”就是小一号的复制品。

虽然它们行动路径有些相似,但“玛瑙”移速慢一些,强度弱一些,预计对海上影响较大,对陆上影响较小。

根据气象部门分析结果来看,和孪生姐姐“圆规”一样,“玛瑙”

结构不对称,最强风雨区主要在其东部和南部。此外,预计它的强度和范围也不会超过之前的“狮子山”。因为“玛瑙”东部7级风圈半径350公里,西部7级风圈半径只有200公里。而它与江苏最近距离约300公里左右,因此预计“玛瑙”将擦过江苏沿海。但是,随着台风向东北方向移动,西风带系统将会对南京有所影响,预计周二,南京局部地区有阵雨或者雷阵雨。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天 全市阴转多云,局部地区有小阵雨,北到东北风4级,浦口、六合地区22℃~30℃,其他地区24℃~32℃

明天 多云,25℃~32℃

后天 多云,25℃~32℃

今日出行天气

早晨在您上班期间,多云,25℃左右

中午多云,30℃左右

下午在您下班期间,多云,30℃~31℃

数说

1/5城市大气污染严重 机动车是罪魁祸首

环保部科技标准司副司长刘志全5日指出,目前全国约五分之一的城市大气污染严重,113个重点城市中三分之一以上空气质量达不到国家二级标准,机动车排放成为部分大中城市大气污染的主要来源。

刘志全指出,“十二五”期间国家将进一步健全汽车排放标准体系、加强机动车排放控制。

新华社

中国汽车保有量 2020年将超2亿辆

工信部装备工业司副司长王富昌5日指出,预计到2020年中国汽车保有量将超过2亿辆,由此带来的能源安全和环境问题将更加突出。大力推进传统汽车节能减排和新能源汽车产业化,成为中国汽车产业亟须解决的重大课题。

新华社

交通

中泰拟合建高铁时速 200公里以上

泰国总理阿披实5日表示,泰内阁将对泰国与中国合作建设时速200公里以上高速铁路项目进行讨论,并在2个星期内将讨论结果提交泰国议会审议,并着手就此与中国展开谈判。

阿披实2日在接受中国驻泰国和曼谷华文媒体记者集体采访时介绍说,目前中国和泰国合资共建高速铁路的细则正在商定中,最有可能的方案是:该条高速铁路将北起泰国和老挝接壤处的泰国廊开府,途经曼谷,南接与马来西亚接壤处的泰国宋卡府,铁路将横穿整个泰国,该项计划预计在5年内完成。

中新

科技

鑫诺六号升空 将提高电视质量

9月5日零时14分,在西昌卫星发射中心,鑫诺六号广播通信卫星被“长征三号乙”运载火箭成功送入太空,并将接替鑫诺三号开展工作。

同鑫诺三号相比,鑫诺六号功率更高、容量更大、信号覆盖范围更广,将进一步提高我国广播电视台节目的传输容量和节目收视质量,在防灾减灾、国家安全等领域也有重要作用。

新华社

提醒

QQ游戏平台 开始实名认证

伴随着《网络游戏管理暂行办法》的逐步推行,拥有大量玩家的QQ游戏平台从9月初起,悄然开始了以身份证号、姓名绑定QQ号码的“实名登记”。记者调查发现,不使用实名登记方式,玩家仍能进入游戏,但游戏收益会受到影响。而腾讯公司的客服人员则表示,实名登记的信息直接由相关部门进行审核。

东方早报

收入分配改革方案下月定稿 二次分配成重点

另据知情人士称,作为收入分配改革方案的配套文件,“人保部起草的《工资条例》明年一定会出台。”

国家发改委人士对表示:“方案迟迟不能拿出的原因,是因为收入分配改革涉及部门太多太复杂。如果我们提出加大财政投入,财政部不同意就不行,如果要对垄断行业的收入做改革,国资委不配合也不行。”

上述四方分别拿出的方案中涉及改革建议的重点内容,主要集中财税改革、转移支付、改革垄断行业收入格局、社会保障等二次分配领域。以二次分配为突破口,在初次分配中辅以行政干预的思路成为收入分配改革的共识。

收入分配改革是“十二五”规划中要涉及到的重要内容之一。今年10月召开的中共十七届五中全会将对“十二五”规划进行审阅和讨论。

全国人大财经委和民盟中央均提出,要通过税收加大对垄断行业和企业的收入调节。而对于充分竞争的行业,政府则应该降低税负。此外,中央应当将财政支出更多地用于社会保障和相关的转移支付方面,相关调研组成员将其称为“藏富于民”。

中国社会科学院人口与劳动经济研究所副所长张车伟向全国人大财经委调研组建议,在“十二五”期间,应该将居民收入增长幅度,与当地的GDP、CPI等一些关键的经济指标相结合。近几年,在一些地方GDP的增速每年都保持在10%以上,但是当地的居民收入几乎没有变化。因此,需要建立起一个工资的正常增长机制,使劳动者的收入增长能够赶上社会财富的增长。

经济观察报